



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Ο Γεώργιος Σιμιτζής του Στεφάνου είναι καθηγητής-λογοτέχνης-ποιητής και λαογράφος. Γεννήθηκε στη Γρανίτσα, το πανέμορφο χωριό του Δήμου Ζίτσας Ν. Ιωαννίνων.

Τελειώνοντας το Δημοτικό Σχολείο στη γενέτειρά του, φοίτησε δυο χρόνια στο Γυμνάσιο Παραμυθιάς και στη συνέχεια εισήχθη στο ιεροδιδασκαλείο Βελάς. Συνέχισε τις σπουδές στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Υπηρέτησε ως καθηγητής Φυσικής στη Β΄βάθμια Δημόσια

Εκπαίδευση και επί οκτώ έτη διετέλεσε διευθυντής-γυμνασιάρχης στο Ν. Αχαΐας.

Είναι ομολογουμένως πολυγραφότατος. Το συγγραφικό του έργο είναι πλούσιο και καρποφόρο.

Ο Γεώργιος Σιμιτζής είναι ενεργό μέλος της Εταιρείας Λογοτεχνών Νοτιοδυτικής Ελλάδος και διετέλεσε γραμματέας της για μεγάλο χρονικό διάστημα. Είναι μέλος της Εταιρείας Λογοτεχνών και Συγγραφέων Ηπείρου και συμμετείχε με ποιήματά του στη Λυρική Παμβώτιδα τα έτη 2011 και 2012. Είναι μέλος της Εθνικής Ονοματολογικής Εταιρείας, με πλήθος εισηγητικών μελετών. Είναι συνεργάτης στο Κέντρο Ερεύνης της Ελληνικής Λαογραφίας Ακαδημίας Αθηνών.

Το 2010 παρουσίασε στο Μέγαρο της Ακαδημίας Αθηνών το θέμα: «Τα τοπωνύμια και το μέλλον τους». Στα Γιάννινα μίλησε σε παγκόσμιο συνέδριο Αποδήμου Ελληνισμού Ηπειρωτών με θέμα: «Το διατηρητέο των εκφράσεων στις χρονοαγύριστες στιγμές». Υπηρέτησε ως γενικός γραμματέας του Πανηπειρωτικού Συλλόγου Πατρών. Συνεργάστηκε και είχε δικές του εκπομπές στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση, με θέματα λογοτεχνίας και στο ράδιο Γάμμα, με θέματα ποίησης. Έχει εκδώσει πολλά βιβλία. Το πρώτο του βιβλίο «Όταν φύγαμε για τ' Γερμανία» παρουσιάστηκε στην Εταιρεία Ηπειρωτικών Μελετών το 2007 από το Σύνδεσμο Φιλολόγων Ιωαννίνων και συνδιοργανώτες: τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ιωαννίνων, τη Δ. Ε. Μολοσσών και τον Πολιτιστικό Σύλλογο «Μήνυμα». Έγραψε τα βιβλία: «Η Φυσιολατρία του Δροσίνη», «Το Ποιητικοάχιδο», «Χρονοαγύριστες συγκινήσεις», «Ο Ξετοπισμός», «Σουρουπώνει-σουρουπώνει κι αρχινάνε νέοι πόνοι», «Τί ώρα αύριο θα γυρίσεις στην καρδιά μου;», «Σαν τα αδύναμα ερημοπούλια στο εχθροδιάβα του βοριά», «Θα ανταμωθούμε κάποτε σαν δυο δακρυδημότες», «Στα λιογέρματα της ανανθης οφειλής», «Σαν ψυχοσάββατο έκλαψα τη στεφανοάπλεκη πρωταμαγιά σου», «Ξενητεύομα!... Αποδημώ!» «Κι άλλος δρόμος με νέο παιδεμό», «Δρόμοι ατέλειωτοι κι αβάδιστοι κι από πουλιά ακελάηδιστοι», «Μας έπιασε το Φθινόπωρο στο δρόμο», «Αχ!... Δεν θα φτάσω μακριά σαν το ολιγόγερο ρυάκι», «Ονειροανέορταστο καιροί, σαν το μανουάλι δίχως ένα κερί», «Σε τίμησα σαν τη γενέθλια γη μου».

Ο Γιώργος Σιμιτζής είχε τη γλωσσική επιμέλεια και την προλόγηση σε 32 βιβλία, δημοσίευσε πάνω από χίλια άρθρα σε εφημερίδες και περιοδικά κι έτυχε πολλών τιμητικών διακρίσεων.

Έχει τρέξει σε 18 διεθνείς Μαραθώνιους δρόμους. Είναι πατέρας δύο παιδιών της Σοφίας, καθηγήτριας και του Άγγελου, που είναι ειρηνοδίκης.



ΒΡΑΔΙΑ ΠΟΙΗΣΗΣ



Συνδιοργάνωση:

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

=====

Ο Δήμος Ζίτσας

και

ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γρανίτσας,

σας προσκαλούν

τη Δευτέρα 11 Αυγούστου και ώρα 9:00μ.μ.

στη Βραδιά Ποίησης, που θα γίνει

στο μεσοχώρι της Γρανίτσας.

Στην εκδήλωση θα γίνει παρουσίαση βιβλίου

του Γεωργίου Ξιμιτζή του Ξεφάνου,

καθηγητή-δοξοτέχνη-ποιητή και λαογράφου.

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΡΑΝΙΤΣΑΣ

ΡΟΓΚΟΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΕΛΕΝΗ ΓΚΟΥΡΟΠΑΝΝΗ - ΠΑΝΤΑΣΗ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

=====

9:00μ.μ. Καλωσόρισμα επισήμων από την πρόεδρο του

Πολιτιστικού Συλλόγου Γρανίτσας Ελένη Γκουροπιάνη - Παντασή.

9:10μ.μ. Χαιρετισμοί επισήμων.

9:20μ.μ. Παρουσίαση του βιβλίου του Γεωργίου Ξιμιτζή, με

λογότυπο «Ζουρουπιώνει-Ζουρουπιώνει κι αρχινάνε νέοι πόνοι».

9:35μ.μ. Αναφορά από την πρόεδρο του Συλλόγου στο έργο του

ποιητή.

9:50μ.μ. Απαγγελία ποιημάτων από αναγνώστες του.

10:05μ.μ. Ευχαριστήρια λόγια και απαγγελία ποιημάτων από τον ίδιο

τον ποιητή.

=====

Στις 11:00μ.μ. θα ακολουθήσει Λαϊκή Βραδιά με τους μουσικούς:

Βαγγελία Τζοβάρα στο μπουζούκι, Έρρικα και Κώστα Μαργώνη

στο τραγούδι και τον Κώστα Σαδεδίν στα πηήκτερα.

=====

Οι εκδηλώσεις γίνονται υπό την αιγίδα του Δήμου Ζίτσας.